

Lo que no se puede tolerar

Las obras del pantano de Cubillas y canal de Albolote

Unos escritos que hemos recibido estos días, avalados por numerosas firmas, y relacionados con las obras del pantano de Cubillas y canal de Albolote, ponen de manifiesto un problema que urge aclarar y resolver, porque los sagrados intereses de una importante comarca granadina no pueden estar a merced de las conveniencias particulares de varios señores.

Hay, según se afirma con nombres y con datos, unos cuantos propietarios que hacen una decidida oposición al proyecto. Maniobran en las sombras para sembrar obstáculos; crean todas las dificultades posibles; movilizan sus influencias para paralizar las obras y se oponen por todos los medios imaginables a las ansias legítimas de varios pueblos, porque en el pantano de Cubillas y canal de Albolote vulturan un peligro—que en realidad no existe—para sus intereses particulares.

El solo hecho de que unos cuantos propietarios puedan obstaculizar un proyecto que es la salvación de una extensa zona granadina, hoy en la miseria, es suficiente para acreditar la monstruosidad de una oposición intolérable. Hemos oído citar el caso de un propietario de tierras de regadío que se opone a las obras del pantano y del canal por entender que al ser puestos en riego los terrenos de la zona afectada por el proyecto de referencia perderían valor sus propiedades, que ahora disfrutan una situación de privilegio.

Es decir, que para salvar una situación particular privilegiada, han de permanecer en la miseria los obreros y labradores de Albolote, de Peñagüera y de los demás pueblos interesados. Y esto, de ser cierto, no se puede tolerar, porque sería sencillamente monstruoso. Hay que aclararlo sin dilaciones para impedir que tales maniobras sigan adelante y echando abajo unos proyectos que han de enriquecer a varios pueblos granadinos.

El pantano de Cubillas y el canal de Albolote responden a una imperiosa necesidad. Son, como decían ayer en estas columnas los obreros de Albolote, la obra más grande, regeneradora y patriótica que jamás conoció Granada. Son la salvación de la zona alta de la Vega, cuya riqueza aumentaría prodigiosamente. ¿Se puede tolerar que estos intereses generales puedan quedar postergados a las conveniencias particulares de unos cuantos señores?

Que se aclare esto, repetimos. Y que se aclare con urgencia. Todos los intereses legítimos merecen respeto. Pero los egoísmos torpes y desentrenados no son respetables, y hay que barrarlos sin contemplaciones. ¿Hay enemigos del pantano y del canal? Pues espere-

mos que sus maniobras no triunfen. No podemos admitir ni la vaga sospecha de que esa clase de egoísmos pueda mantener en la miseria a pueblos enteros que ya vulturan, después de grandes esfuerzos, el remedio de sus males en la ejecución de unas obras de tan vital importancia.

Mientras en todo el mundo se impone una política de este tipo, mediante la construcción de pantanos y canales para multiplicar la producción, aquí le salen enemigos a unas obras afanosamente esperadas. Y eso no puede ser. No habrá quien lo consienta. Los pueblos interesados deben estar vigilantes para defender con tesón y energía sus legítimos intereses. Y con esos pueblos, como con todos los que aspiran a progresar, está la opinión granadina y estamos nosotros. Ya es hora de que salgamos de su error quienes creen que todo debe girar en la provincia en torno a su patrimonio particular.

DE SOCIEDAD

En los exámenes para secretarios de Juzgado municipal, después de brillantes ejercicios, han obtenido nota de sobresaliente las señoritas Concepción Torres Robles, María de la Soledad Álvarez Arenas Ruiz, Felisa Torres Robles, Salomé Puertas Quero, Rosario Torres Robles, María Luisa Parraga Padilla, Guadalupe Villegas Muñoz y Carmencita Torres Robles.

—En concurso de traslado ha sido nombrado catedrático del Instituto de Melilla don Agustín Rodríguez Sánchez, hijo de nuestro estimado amigo el ex diputado a Cortes don Agustín Rodríguez Aguilera.

—Regresaron a Motril don Enrique González, don Ricardo Rojas Cuevas y don Antonio Jiménez Pérez.

—Ha sido nombrado médico forense de Cénjar (Almería) el que lo era sustituto del distrito del Sagrario de esta capital, don Francisco Pontes.

Acostúmbrese a anunciar en la sección por palabras de este día. La más eficaz y económica.

Fallecimiento de un vocal del Tribunal de garantías

Alicante 11.—A consecuencia de una afección hepática ha fallecido don Rafael Bisco García, vocal del Tribunal de Garantías, afiliado al partido del señor Chapaprieta.

SILUETA DEL DÍA

Las vampiras

La Asociación de Padres de Familia—muy respetables señores míos—ha cogido la Moral y no la suelta. ¡Cuántas inquietudes ante el panorama desmoronado del Mundo! ¡Cuántas preocupaciones frente al desarrollo de las costumbres licenciosas! Los padres de familia, gracias y austeras, no pueden transigir con la escasa ropa de los vestidos femeniles ni con la libertad amorosa de las artistas de la pantalla. ¡Qué espectáculos más abominables los de nuestro tiempo! Esas playas donde las mujeres se muestran la hermosa piel al sol. Esas vicieplenas que en los escenarios se adornan graciosamente con unas sencillas plumas. Esas chicas encantadoras que andan por ahí con los brazos desnudos. Y sobre todo, esas insanas y terribles vampiras de las películas. Las vampiras, besucos y enigmáticas, son la pesadilla de estos honestos varones. Tremenda pesadilla que llena la imaginación de visiones delirantes y perturbadoras. Y los honrados padres de familia han emprendido, en nombre de la moral, una noble cruzada contra las vampiras. No va a quedar ni una para contarlo.

¡Quién es capaz de oponerse a esta labor moralizadora de las costumbres! Yo ensayaría una tímida defensa de la vampira—que

El sorteo de la lotería universitaria

La mayor parte de los principales premios está en poder de gente modesta

EL 17.459 DISTRIBUIDO EN PARTICIPACIONES

Madrid 11.—El billete número 17.459 se expidió en Madrid en la Administración de Loterías establecida en el número 33 de la calle del Príncipe.

La encargada, Concepción Candelas, nos dijo que había vendido algún décimo a un chico llamado Andrés Martín.

El número estuvo expuesto en el escaparate hasta ayer mismo y los últimos décimos se vendieron al azoche.

Los periodistas se trasladaron seguidamente a la calle del Labrador, número 22, donde vive el ciego Andrés Martín, que, con su mujer, Adela Palencia, se dedica a vender participaciones de Lotería, que nunca exceden de una peseta.

Andrés Martín nos dijo que le habían adquirido participaciones muchos vecinos de las Peñuelas, sin que pudiera precisar cuántas.

Añadió que esta misma mañana, precisamente, había vendido una participación a una vecina llamada Vicenta Pérez, costurera, que trabaja en un taller del Campillo del Nuevo Mundo.

Nuestra llegada a este taller fue acogida con gran alegría. Allí se encontraba Vicenta, que solamente jugaba dos reales. Nos dijo que esta mañana, cuando iba a comprar la carne para el cocido, a las siete y media de la mañana, antes de marchar al trabajo, al ver a la señora Adela, había sentido una corazonada y le había comprado una papeleta. Pensó jugar una peseta, pero como no llevaba más que dos reales, se conformó con esto.

Finalmente nos presentamos en el cuartel de la Guardia civil de Carabanchel Bajo el guardia Antonio Aguilera nos dijo que él fue el que en Agosto de 1933 sacó el décimo al que correspondió el «Gordo», que repartió en participaciones entre sus compañeros. Desde entonces, venían jugando constantemente, porque sus mujeres les recordaban la necesidad de hacerlo, pero lo hacían en pequeñas cantidades. El día anterior participaciones de la señora Adela a buscar diez reales, otro guardia, Rafael Valenzuela, adquirió otras cinco. Las quince pesetas habían sido repartidas entre los guardias del cuartel, en la siguiente forma: Rafael Valenzuela se había reservado dos pesetas, por lo que le han correspondido tres mil; Antonio Aguilera, llevaba una participación de 1,50, y una peseta cada uno de los guardias Luis Gutiérrez González, Mariano López Serrano, Ramón López Rodríguez, Pablo Olmeda, Soledad Jiménez, Jacinto Salas, Francisco García, Rafael Rodríguez y Eustaquio Jiménez y el sargento Oremio Chafé.

EL «GORDO» ESTÁ MUY REPARTIDO

Zaragoza 11.—Poco después de mediodía se supo en la población la noticia de que había correspondido a esta ciudad una gran parte del «Gordo».

La noticia se corrió prontamente por toda la ciudad, produciendo la alegría que es de suponer. Medio billete había sido vendido en la lotería número 9, propiedad de doña Laura Labaña. Cuando se dieron los informadores se encontraron con que el establecimiento se hallaba cerrado. En vista de lo cual se trasladaron a domicilio particular de la lotería. Esta manifestó que, efectivamente, en la administración que regenta habían sido vendidos los décimos citados, sin que pudiera recordar de momento a quién, pero sí podía precisar que algunos décimos se hallaban en poder de varios revendedores.

Seguindo sus investigaciones, los periodistas supieron que uno de los décimos se hallaba en una tienda de ultramarinos establecida en las proximidades del Coso. Pero no pudieron concretar dónde.

En una fábrica de espejos titulada «La Veneciana» fueron adquiridos trece vigintésimos, repartidos entre los obreros, que son 150, y numerosos empleados que allí trabajan.

Al llegar los informadores, los obreros y empleados habían abandonado su labor, aunque ya conciben que la suerte les había sido favorable. Al reintegrarse al trabajo a las dos de la tarde, confirmaron con la natural alegría la noticia.

Los décimos enteros y posterior «Gordo» fueron expuestos por un vendedor ambulante llamado José Cervantes, en participaciones de una a cinco pesetas.

En Isabel la Católica

El festival de la Federación Escolar del Instituto Suárez pro Escuelas del Ave-María

Después de las diez de la noche terminó en el coliseo Isabel la Católica, el interesante festival, comenzado a las seis de la tarde y organizado por la Federación Escolar de Foot Ball del Instituto Suárez, a beneficio de las Escuelas del Ave María, y al que asistió numerosísimo público, que llenaba por completo el patio y las localidades altas del coliseo.

Todo el variado programa anunciado se desarrolló con verdadera brillantez y selecto y entre los continuos aplausos del auditorio a cuantos en aquél tomaron parte, aplausos muy merecidos por cierto.

La banda de música del Ave María amenizó los entreactos, dando gran concierto. En la sesión de entrega de premios del Certamen literario contra la guerra y entrega de los trofeos del pasado Campeonato de Foot Ball del Instituto Suárez, intervinieron con tanto acierto los señores don José Pino, delegado escolar de Deportes de dicho Instituto; el presidente de la Sección, don Miguel M. de Castilla; el de Literatura, don José Mercado; las bellas señoritas Angustias Puga Pérez y Pilar Rodríguez García, autoras de los trabajos premiados en el concurso antiguerrero, y el profesor don Juan Galligos Barin.

Después, el Cuadro de declamación del Instituto interpretó con todo acierto y gracia la preciosa comedia quinteriana «Puebla de las Mujeres». Todos estuvieron muy bien, en especial la señorita María Ruiz R. de Valdivia, que hizo una acertadísima «Juana de la Rosa», y las señoras Francisca Robledo y Felipe Tabada. También quedaron como los buenos los demás intérpretes, las bellas señoritas María Muñoz, María Fuentes Ontivero (que estuvo estupendamente en el papel de Doña Belén), Teresa Sánchez, Pilar Ramírez, Rosa Pintor, y los señores Castilla, Gálvez, Casas, Horques, Bazar y Rodríguez López Sáez.

El fin de fiestas resultó en extremo agradable y fueron oracionados cuantos en él tomaron parte. Don Ramón Moreno Roldán, campeón muy bien bellas poesías de Pepe Gómez Sánchez Reina. Se trata de un buen declamador, que sabe recitar, accionar y estar en escena.

Antonio Tamayo, el niño de la voz de oro, y el guitarrista Nicolás Crespo, fueron justamente aplaudidos.

Don Miguel López dió un gran recital de guitarra. Se trata de un verdadero artista. Y como digno final de la interesante velada, Carmen Salinas, la bella granadina de estuendo y depurado estilo, cantó como ella sabe hacerlo, saetas, cante flamenco variado, luciendo su admirable escuela de canto y su bella voz, en medio de formidables ovaciones.

En suma, un festival que resultó completamente un triunfo para sus organizadores y para cuantos en él tomaron parte.

N. DE LA F.

Una modalidad característica de la justicia nazi

Leipzig 11.—Según fallo dictado por el Tribunal Supremo, las esposas alemanas no sólo han de obedecer, honrar y amar a sus maridos, sino que también han de respetar a Hitler.

En una demanda de divorcio, el Tribunal Supremo ha ordenado que un Tribunal ordinario investigue la acusación formulada por el marido de que su esposa violaba los deberes conyugales, injuriando groseramente al canceller Hitler.

El Tribunal Supremo ha declarado que de comprobarse la acusación, debe concederse el divorcio, porque las injurias contra el canceller constituyen una violación de los deberes conyugales.

Lea nuestra edición de tarde si quiere estar informado de cuanto ocurre hasta última hora del día.

Fallece un comerciante de Guadix que se disparó un tiro en la cabeza

Guadix 11.—Hoy ha fallecido don José Requena Vilchez, comerciante, que días pasados, en un ataque de enajenación mental, se disparó un tiro que le destruyó la base del cráneo. En grave estado fué trasladado al hospital, donde ha fallecido rodeado de sus familiares.

Su muerte ha causado general impresión, porque el finado gozaba de grandes simpatías.

RETABILLO

La moral y el negocio

Hablar en nombre de un padre de familia y comprender repentinamente lo que significaría en nuestra vida un negocio de películas, es un fenómeno de telepatía comercial que no falla. Así, pues, nada de particular tiene que sea un caso de visión sentimental el descubrir sobre una empresa de películas y explicarse en seguida lo que representa en este mundo toda una Confederación de Padres de Familia. Es la ley de la reciprocidad que nos ha llevado, entre lágrimas y cálculos mercantiles, a esta conclusión frente al panorama emocional de la campaña contra la pública inmoralidad del cine. Y ha sido inevitable. Los padres de familia van a terminar con el cine de colores, emprendiendo proyectos de cine blanco. Y ha dicho un ilustre conferenciante en la asamblea general que ha organizado la inefable institución en Granada:

«Parece providencial que haya sido llamado por los padres de familia, quienes con monseñor Broe me propusieron la empresa que proyectaban—Yo sé digo que no será un ensayo, sino un verdadero negocio. La edición de la cinta será una obra escrupulosamente administrativa. Tendrá un buen rendimiento. No tengo inconveniente en garantizar el importe neto del beneficio. Ya se ha cubierto medio millón de pesetas por señores que tienen fe en el negocio.»

POLITICA LOCAL

La Ceda, las Comisiones gestoras y la Alcaldía

Después de la orden que Acción Popular ha dado para que sus gestores se reintegren a las Corporaciones locales y provinciales, ayer se supo que los vocales cedistas del Ayuntamiento reaparecerían en la sesión municipal de hoy y se les dio la bienvenida. Ni siquiera el señor Aguilera Moscoso, que se reencargó de la Gestora por los motivos que todos conocemos, se le vio asistir por la asamblea de los sábados municipales.

El señor Aguilera se reincorporó hace días a la Gestora por personal voluntad, pero según nota publicada en la Prensa, su partido le ha desautorizado. Todavía no se ha sabido en el Ayuntamiento si este gestor, después del toque de atención que le dieron los directivos populistas locales, va a retirarse o no. Pero, por lo pronto, en caso personal revela un poco lo que viene ocurriendo en el conjunto de la Ceda granadina. Volverán, desde luego, los gestores cedistas... Pero ¿qué? En Acción Po-

Disposiciones oficiales

Ejecución de obras por administración en el canal de Cacán

Presidencia.—Decreto ampliando en otros diez millones la suma de veinte millones de pesetas puesta a disposición de la Junta de Socorros de Asturias.

Guerra.—Decreto designando al general de división don Joaquín Parjal Goni jefe de la sexta división orgánica, para que desempeñe en comisión el cargo de subsecretario de esta Ministerio.

Otro, concediendo la Gran Cruz de la orden militar de San Hermenegildo a los generales de división don Joaquín Parjal Goni y don Manuel Goded Lloja; al general de brigada don Rafael Rodríguez Ramírez; al general de brigada de la armada don Luis Ubeda y Cardona y al general de brigada de la Guardia civil don Ricardo Salmerón Ortiz.

Otro ídem la Gran Cruz de la orden del mérito militar con distintivo blanco, a los generales de brigada honorarios don Francisco Pajol Robaldo y don Luciano Paz T. jada.

Instrucción pública.—Decreto nombrando subsecretario de este Ministerio a don Mariano Cuber Sigüa.

Otro nombrando director general de Primera enseñanza a don Rafael González Cobos.

Otro nombrando director general de Enseñanza profesional y técnica a don Mariano Merodio y Díez Parrón.

Otras públicas. Decreto disponiendo se amorticen varias plazas de las plantillas de las distintas Corporaciones del Consejo Superior de Ferrocarriles.

Otro autorizando al ministro de este departamento para ejecutar por administración las obras de reedificación entre los perfiles 1 al 445 del trayecto primero del canal de Cacán (Granada).

Industria y Comercio.—Decreto nombrando subsecretario de Industria y Comercio a don Miguel Gortari Brea.

Otro nombrando subsecretario de la Marina civil a don Eduardo Prián Marvar.

Otro nombrando director general de Minas y combustibles a don José Martínez Ortega.

Comunicaciones.—Decreto nombrando subsecretario de este Ministerio a don Francisco J. Bosch Marín.

Instrucción pública.—Orden relativa a horas extraordinarias del personal administrativo de los Institutos nacio-

EN EL GOBIERNO VIDA UNIVERSITARIA NO CIVIL

CONTRA LOS EXPLOTADORES DE LA MENDICIDAD Y LOS ESCANDALOSOS. LA CRISIS OBRERA EN ORGIVA

Manifestó anoche el gobernador civil a los periodistas, que le había visitado una comisión presidida por el alcalde de Orgiva para exponerle la urgente necesidad de que se haga el levantamiento de la cifra aprobada para la repoblación forestal de Sierra Lújar, con lo que se remediará grandemente el paro obrero en Orgiva, en donde en la actualidad existen parados más de 700 trabajadores, víctimas de la miseria más espantosa. La situación se remediará por completo con el envío de la cantidad presupuestada para reparar los kilómetros 1 a 13 de la carretera de puente de Orgiva al puente de Vélez Bonadilla.

El gobernador ha teleografiado haciendo estas peticiones a los ministros de Agricultura y Obras públicas.

Ha dado el gobernador severas órdenes a la Policía para evitar los escándalos que dan algunos necesitados, que se dedican al alcohol, y que lo mismo toman por campo de sus operaciones las calles céntricas como las que no lo son, y a altas horas de la noche no dejan dormir al vecindario.

Los primeros detenidos ahora por estas causas, han sido en la madrugada anterior en el Campillo, Antonio Molinero Roldán y Gabriel Hernández, a los que se les aplicará la debida sanción.

Por último manifestó el gobernador que también había dado severas órdenes a los agentes de Vigilancia y Seguridad, para que con todo rigor eviten la mendicidad y repriman de la vía pública a los mendigos profesionales, cuyo número reconoce que aumenta diariamente.

Ha recomendado especial vigilancia, para evitar el espectáculo de los niños mendicantes. A los padres de estas criaturas se les aplicarán fuertes sanciones, con las que espera el gobernador remediar de una vez la explotación intolérable que hacen de estos menores.

El consejo de Hacienda de la Generajidad desmiente una noticia

Barcelona 11.—El consejo de Hacienda de la Generalidad, señor Escalera, hablando hoy con los periodistas y a preguntas de éstos, dijo que no tenía la más mínima suposición de que el anterior Gobierno de la Generalidad, como insistía un diario de Madrid, hubiera cometido malversación de fondos.

Añadió que lo único que se había acordado en la última reunión del Consejo, era controlar y formalizar las cuentas y que actualmente procedían a hacerlo los encargados de ello.

Terminó diciendo que se dedicaba estos días al acoplamiento de los comisionados de la Generalidad, con los comisionados de Tarragona, Lérida y Gerona.

Para asistir al partido Alemania-España

Madrid 11.—Ayer llegó al aeropuerto nacional de Madrid, procedente de Alemania, un timoteo de la compañía Lufthansa, con objeto de transportar a Colonia a varios afeitados y periodistas españoles, que asistirán al partido de fútbol que se celebrará entre las selecciones alemana y española.

El aparato comprendió esta mañana su regreso a las seis y media de la ma-

González Cobos, director general de 1.ª Enseñanza

Presidencia.—Decreto ampliando en otros diez millones la suma de veinte millones de pesetas puesta a disposición de la Junta de Socorros de Asturias.

Guerra.—Decreto designando al general de división don Joaquín Parjal Goni jefe de la sexta división orgánica, para que desempeñe en comisión el cargo de subsecretario de esta Ministerio.

Otro, concediendo la Gran Cruz de la orden militar de San Hermenegildo a los generales de división don Joaquín Parjal Goni y don Manuel Goded Lloja; al general de brigada don Rafael Rodríguez Ramírez; al general de brigada de la armada don Luis Ubeda y Cardona y al general de brigada de la Guardia civil don Ricardo Salmerón Ortiz.

Otro ídem la Gran Cruz de la orden del mérito militar con distintivo blanco, a los generales de brigada honorarios don Francisco Pajol Robaldo y don Luciano Paz T. jada.

Instrucción pública.—Decreto nombrando subsecretario de este Ministerio a don Mariano Cuber Sigüa.

Otro nombrando director general de Primera enseñanza a don Rafael González Cobos.

Otro nombrando director general de Enseñanza profesional y técnica a don Mariano Merodio y Díez Parrón.

Otras públicas. Decreto disponiendo se amorticen varias plazas de las plantillas de las distintas Corporaciones del Consejo Superior de Ferrocarriles.

Otro autorizando al ministro de este departamento para ejecutar por administración las obras de reedificación entre los perfiles 1 al 445 del trayecto primero del canal de Cacán (Granada).

Industria y Comercio.—Decreto nombrando subsecretario de Industria y Comercio a don Miguel Gortari Brea.

Otro nombrando subsecretario de la Marina civil a don Eduardo Prián Marvar.

Otro nombrando director general de Minas y combustibles a don José Martínez Ortega.

Comunicaciones.—Decreto nombrando subsecretario de este Ministerio a don Francisco J. Bosch Marín.

Instrucción pública.—Orden relativa a horas extraordinarias del personal administrativo de los Institutos nacio-

PREPARANDO UN RAID AEREO A MEJICO

Madrid 11.—Hoy, a las doce y media, salió del aeropuerto, con rumbo a Santander, una avioneta tripulada por el piloto de la L. A. P. E. don Teodosio Pombó, llevando como pasajeros a su padre don Juan y al diputado a Cortes señor Pérez Madruga.

El objeto del viaje es reunir los mencionados señores con don Juan Ignacio Pombó, el aviador español que

EL JUICIO ORAL POR LOS FUSILAMIENTOS DE JACA

Después de los informes queda concluso para sentencia

Madrid 11.—Bajo la presidencia de don Diego Medina da comienzo la sesión de hoy a las diez y media de la mañana, con el informe del abogado señor López Martínez, defensor del general Gay, en el asunto de las responsabilidades con motivo de los sucesos de Jaca.

Como el señor Rubio insistió en seguir hablando, le interrumpe la presidencia, diciéndole que se ceba concretamente a los hechos, y el acusador privado finaliza su intervención.

Seguidamente habla el señor Golcochea. Habla de la política y de la justicia, y dice: Yo soy un hombre político y la política es pasión. Pero aun cuando yo soy un hombre político, sé olvidarme de la política cuando cojo la toga.

Termina su informe con una frase histórica y solicitando la absolución de su patrocinado.

Terminado el juicio oral y mientras salía el público de la sala, el acusador privado señor Ayuso se acercó al general Berenguer y le preguntó: ¿Me guarda usted rencor?

Termina su informe con una frase histórica y solicitando la absolución de su patrocinado.

El ministro de la Guerra celebra una reunión con los generales que tienen los mandos nacionales

El ex ministro señor Santaló hace extensas declaraciones en "Heraldo de Madrid" sobre el momento político

Los proyectos de los ministros de Trabajo y Agricultura

EL MINISTRO DE LA GUERRA CELEBRA UNA REUNIÓN CON LOS GENERALES QUE TIENEN MANDOS SUPERIORES

Madrid 11.—El señor Gil Robles llegó al ministerio de la Guerra a las cuatro de la tarde con objeto de presidir la reunión de generales que había convocado.

La reunión fue interrumpida minutos después de las siete de la tarde con objeto de invitar al ministro a una merienda a los generales con él reunidos.

Al salir el señor Gil Robles fue abordado por los periodistas y se limitó a decir que se había realizado un simple cambio de impresiones.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA HACE DECLARACIONES EN "HERALDO DE MADRID"

Madrid 12.—Media hora antes de comenzar la reunión de la comisión encargada de la regulación de trigo, el señor Velayos, ministro de Agricultura, ha hecho las siguientes manifestaciones a un redactor de "Heraldo de Madrid":

¿Y en cuanto a la reforma agraria? Tengo el propósito de redactar un nuevo proyecto de reforma de la ley de Reforma agraria.

Madrid 11.—A las ocho y media de la noche abandonó la Presidencia el señor Llerroux, quien dijo a los periodistas:

Madrid 11.—"Heraldo de Madrid" publica las siguientes manifestaciones del señor Santaló:

En mi intervención parlamentaria de anteyer expuse y razoné la interpretación que la minoría de Esquerda da a la actual situación política.

Este convencido de que si poco después de primero de Octubre, no conteniendo la revuelta en la calle y no teniendo un gesto parlamentario más catorgico, se hubiesen reintegrado a las Cortes todas las minorías de oposición en plan de fiscalizar con todo rigor los proyectos y la conducta del Gobierno, contraponiendo a su orientación sospechosa la propia orientación, se hubiese evitado muchos deslates, la opinión pública estaría mejor orientada y no padeceríamos el Gobierno ni el régimen.

Madrid 12.—"Heraldo de Madrid" publica las siguientes manifestaciones del señor Santaló:

En cuanto a la reforma agraria? Tengo el propósito de redactar un nuevo proyecto de reforma de la ley de Reforma agraria.

Madrid 11.—"Heraldo de Madrid" publica las siguientes manifestaciones del señor Santaló:

En mi intervención parlamentaria de anteyer expuse y razoné la interpretación que la minoría de Esquerda da a la actual situación política.

Este convencido de que si poco después de primero de Octubre, no conteniendo la revuelta en la calle y no teniendo un gesto parlamentario más catorgico, se hubiesen reintegrado a las Cortes todas las minorías de oposición en plan de fiscalizar con todo rigor los proyectos y la conducta del Gobierno, contraponiendo a su orientación sospechosa la propia orientación, se hubiese evitado muchos deslates, la opinión pública estaría mejor orientada y no padeceríamos el Gobierno ni el régimen.

Este convencido de que si poco después de primero de Octubre, no conteniendo la revuelta en la calle y no teniendo un gesto parlamentario más catorgico, se hubiesen reintegrado a las Cortes todas las minorías de oposición en plan de fiscalizar con todo rigor los proyectos y la conducta del Gobierno, contraponiendo a su orientación sospechosa la propia orientación, se hubiese evitado muchos deslates, la opinión pública estaría mejor orientada y no padeceríamos el Gobierno ni el régimen.

Este convencido de que si poco después de primero de Octubre, no conteniendo la revuelta en la calle y no teniendo un gesto parlamentario más catorgico, se hubiesen reintegrado a las Cortes todas las minorías de oposición en plan de fiscalizar con todo rigor los proyectos y la conducta del Gobierno, contraponiendo a su orientación sospechosa la propia orientación, se hubiese evitado muchos deslates, la opinión pública estaría mejor orientada y no padeceríamos el Gobierno ni el régimen.

La Vuelta Ciclista a España El belga G. Doloor llega en primer lugar a Sevilla

El granadino Ballón, a causa de averías, se clasifica en el veintitrés puesto, a un minuto de diferencia del primero

EL VINO DE HONOR OFRECIDO POR «PENALTY»

Madrid 11.—El control de provisionamiento registró a las 10,35 el paso de los corredores por ésta. El primero iba sin novedad.

Madrid 11.—El ministro de Trabajo ha hecho las siguientes manifestaciones:

Madrid 11.—El ministro de Trabajo ha hecho las siguientes manifestaciones:

Madrid 11.—El ministro de Trabajo ha hecho las siguientes manifestaciones:

Madrid 11.—El ministro de Trabajo ha hecho las siguientes manifestaciones:

dole para que prosiga con entusiasmo y nos contesta sonriente y optimista, como seguro de que mientras tenga un alamo de fuerza lo utilizará por el prestigio deportivo que ostenta.

Madrid 11.—El control de provisionamiento registró a las 10,35 el paso de los corredores por ésta. El primero iba sin novedad.

Madrid 11.—El ministro de Trabajo ha hecho las siguientes manifestaciones:

Madrid 11.—El ministro de Trabajo ha hecho las siguientes manifestaciones:

Madrid 11.—El ministro de Trabajo ha hecho las siguientes manifestaciones:

Madrid 11.—El ministro de Trabajo ha hecho las siguientes manifestaciones:

Advertisement for José Sánchez Jofre, Médico especialista de OIDO, NARIZ Y GARGANTA.

Más detalles del sorteo celebrado ayer

LOS AGRACIADOS CON EL PREMIO MAYOR EN ZARAGOZA

Zaragoza 11.—A las cuatro de la tarde llegó una anciana ante la pizarra de uno de los diarios locales y confrontó unas participaciones de lotería que llevaba en la libreta con el número del billete premiado con el «gordo».

EN HUELVA SE HA REPARTIDO EL SEGURO ENTRE GENTE HUMILDE

Huelva 11.—El billete al que han correspondido los tres millones de pesetas del segundo premio está repartidísimo.

Advertisement for 'LA MODA PRACTICA' magazine.

Advertisement for Matadero público, listing prices for various types of meat.

Advertisement for Coliseo Olympia, featuring the film 'El Negro que tenía el Alma Blanca'.

Advertisement for Teatro Cervantes, featuring the film 'Eskimo'.

Advertisement for 'Enfermedades de los ojos' by Prof. García Duarte.

Advertisement for 'El Defensor de Granada' newspaper.

Advertisement for 'Salón Nacional' cinema.

Advertisement for 'Un amor en España' film.

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado ayer

Table with lottery numbers and prizes. Columns include prize amounts (e.g., 7,500,000 pesetas) and winning numbers.

GRAN VÍA, 27 Teléfono 1038

GESTION GRANADA Resuelve asuntos relacionados con todos los centros oficiales. GESTION GRANADA Facilita certificados, informes y licencias de todas clases.

GESTION GRANADA

Table with lottery numbers and prizes. Columns include prize amounts (e.g., 12,500 pesetas) and winning numbers.

Table with lottery numbers and prizes. Columns include prize amounts (e.g., 5,000 pesetas) and winning numbers.

Table with lottery numbers and prizes. Columns include prize amounts (e.g., 100 pesetas) and winning numbers.

Table with lottery numbers and prizes. Columns include prize amounts (e.g., 100 pesetas) and winning numbers.

Table with lottery numbers and prizes. Columns include prize amounts (e.g., 100 pesetas) and winning numbers.

Table with lottery numbers and prizes. Columns include prize amounts (e.g., 100 pesetas) and winning numbers.

Advertisement for 'SAIZ DE CARLOS' elixir, featuring a bottle illustration and text: 'Su estómago lo necesita'.

Crónica de la provincia

La enseñanza en Chimeneas

Con referencia a una queja publicada en estas columnas por varios vecinos de Chimeneas, los maestros de dicho pueblo don Angel Palacios, don Enrique Martínez, dona Natividad Aguilera y don Mercedes Ruiz, nos envían unas cuartillas negando fundamentos a la denuncia.

Una boda en Purullena

Ante el altar del Santo Cristo de los Milagros se celebró el enlace de la encantadora señorita Adoración de la Rosa con don José Rodríguez. Bendijo la unión el virtuoso cura párroco don Manuel Lorente.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 13 Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Baza: Contra Juan José Manzano Jean, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Bueno; secretario, señor Alonso.

Advertisement for 'Bazar "RAYOS X"' featuring 'Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica' and 'HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS'.

La Escuela y el maestro

NOTAS DE LA INSPECCIÓN ESCUELAS PREPARATORIAS La Gaceta del 8 inserta una orden sobre creación de escuelas preparatorias en los Institutos de Segunda enseñanza.

El presidente del Consejo escolar de Ojizares contesta a oficio núm. 278. El alcalde de Moneroli solicita autorización para el traslado de la escuela número 3 a otro local.

El director de la graduada núm. 3 participa que han sido suspendidas las clases en la escuela de niñas instalada en Misericordia núm. 6, por estar haciendo obras en el local.

El Consejo local de Campanjér concede permiso a la maestra señora Olmedo. Participa su posesión de una escuela de Maracena el señor Merino.

Advertisement for 'LA COMPANIA DE SEGUROS DE ACCIDENTES' and 'LA PRESERVATRICE' with contact information for Emilio Robles Martín.

Sucesos locales

UNA NIÑA ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL En la Gran Vía, el automóvil de la matrícula de Málaga, núm. 5836, que conducía su propietario Luis Cárdenas Hernández, atropelló a la niña de 7 años Josefa García Garrido, que vive con sus padres en Elvira, 104.

LESIONADO AL CAERSE DE UNA BICICLETA A consecuencia de caerse de la bicicleta que montaba se produjo contusión en el codo derecho José Moreno Aguilá, de 18 años, que habita en Cúllar Vega. Lo asistieron en el Hospital.

GRADUACION DE LA VISTA

Llamamos la atención a nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en esta de Mr YVO, del Philadelphia Optical College, EE. UU., y del médico oculista de la Anglo American Optical, quienes en su consulta del Hotel Alameda, de 11 a 1 y de 4 a 7, gradúan GRATUITAMENTE la vista a sus clientes y les proporcionan al propio tiempo, a PRECIOS ECONOMICOS, los cristales especiales para ver de cerca y lejos con el mismo lente.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 13 Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Baza: Contra Juan José Manzano Jean, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Bueno; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Antonio Paredes, por tentativa de robo; ponente, señor González; abogado, señor Tallo; procurador, señor Luna; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Francisco Delgado, por hurto; tres testigos; ponente, señor Díaz; abogado, señor La Brador; procurador, señor Herrera; secretario, señor Pardo.

Vida deportiva

EL RECREATIVO MARCHA A CARTAGENA Ayer tarde, a las dos, marchó a Cartagena el conjunto recreativista, que jugará el domingo un partido amistoso con el titular de dicha ciudad.

EL MATCH ENTRE EL ALHAMBRA Y EL D. DE LA RODA Esta tarde se celebrará un interesante partido entre el Club D. Alhambra y el equipo de la Roda de Andalucía.

EL PARTIDO INTERNACIONAL ESPAÑA-ALEMANIA SERÁ RADIODADO Con objeto de radiar el partido internacional que se jugará en Colonia entre España y Alemania, se ha instalado en el campo de los Cármenes un equipo de altavoces.

LARIOS, S. A.

MALAGA Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Cofacs "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

Sucesos en la provincia

INTENTO DE AGRESIÓN En Guadix ha sido detenido, por aquella Guardia civil, el guarda de campo Ramón Casas Expósito, al que se le ocuparon un revólver y una escopeta, con cuyas armas intentó agredir al guarda de consumos Cayetano Martín Molina cuando se hallaba éste prestando servicio en el punto denominado del Ventorrillo, obligándole a que saliera de la casilla en que se encontraba, lo que efectuó en vista de las amenazas de Cayetano, ocupando éste su puesto.

DETENIDOS La Guardia civil de Alabama ha detenido, por encontrarse reclamados, a Manuel Morales Martín, Manuel Sánchez Cabezas, Antonio Vilarraso Ordóñez y Gabriel Robles Aranda.

UN VIOLENTO INCENDIO A las trece horas de anteaer tuvo conocimiento la Guardia civil de Jayena, de que en la calle de San Ignacio, de aquella localidad, se había producido un incendio de bastante consideración, por lo que la citada fuerza se trasladó rápidamente al lugar del siniestro, donde ya se encontraban las autoridades del pueblo, cooperando todos, en unión de varios vecinos, a la extinción del fuego, lo que se consiguió a las seis horas de haberse iniciado.

Debido a la mucha extensión del siniestro han quedado totalmente destruidas tres casas que lindaban con el almacén de maderas.

Por ser autores de un hurto de habas, han sido detenidos por la Guardia civil de Pinos Puente Rafael Heredia

Nuevos arados todo de acero

Marcas ELEFANTE y LABRADOR Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen. Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad.

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

En Zaragoza atracan al cobrador de una fábrica, robándole tres mil pesetas

Barcelona 11.—La pasada madrugada pasaban por la Diagonal Arturo Mongrell y Diego Costa del Río, en un automóvil propiedad de éste último, número 56 027, los cuales iban acompañados de las jóvenes Concepción y Paulina Campos, de 16 y 18 años, respectivamente. Al llegar al cruce de la calle de Urgel se interpuso un taxi, lo que obligó al conductor del automóvil a detenerse. En aquel momento del taxi se apesaron dos desconocidos, uno de los cuales, empujando una pistola, se dirigió resueltamente hacia el automóvil, y amenzando a sus ocupantes les obligó a seguir hacia la calle de Campos Galvani.

Mientras esto ocurría, el otro desconocido registró a los ocupantes del coche y se apoderó de carteras, plumas estilográficas, relojes, joyas y cuantos objetos de valor llevaban.

Una vez despojados, los desconocidos ordenaron a los atracados que marcharan hacia la calle de Urgel, donde les esperaba el taxi, y una vez allí, les mandaron que no se movieran durante diez minutos. Seguidamente los atracadores desaparecieron con el taxi.

Los atracados se presentaron en la Delegación del distrito para denunciar el hecho. Cuando lo hacían, se recibieron noticias de que en la Jefatura se había presentado el chófer Delfín Ramírez, conductor del taxi 55 552, manifestando que al pasar por la calle Cortés le alquilaron el coche cuatro individuos, que le indicaron marcharan hasta la calle Urgel. Una vez en la Diagonal, uno de los que iban dentro del taxi les dijo que parara, y entonces descendieron dos de los atracadores cubiertos con pañuelos, que le registraron para ver si llevaba algún arma, obligándole a continuación a dar vueltas por la Diagonal, hasta que al ver el automóvil que venía en sentido contrario, le dijeron que se interpusiera a su paso.

Advertisement for 'Dr. MEGIAS' (Académico y Profesor de la Universidad) and 'Banda Municipal'.

Hoy, de once a una, ejecutará en el paseo del Salón, la Banda municipal, el siguiente concierto: 1.º «Las Leandras», pasodoble, Peco Alonso. 2.º «Amanecer granadino», Francisco Arguilladas. 3.º «Sanadón y Dailia», (fantasía), Salto Saenz. 4.º «La Viuda Alegre» (selección), Franz Lehar. 5.º Gran jota de la ópera «La Dolores», T. Bretón. 6.º «Alhambra», pasodoble, Monllor

Reunión de la minoría radical

Lerroux pronuncia un discurso enumerando la labor patriótica y sacrificios que viene realizando

Y ELOGIÓ LA CALIDAD Y COMPETENCIA DE LOS ACTUALES MINISTROS

Madrid 11.—A medio día se reunió la minoría parlamentaria radical. Presidió la reunión el señor Lerroux y participaron a ella los señores Alba, ministros de Estado y Obras públicas, ex ministros señores Hidalgo y Salazar Alonso, los altos cargos del partido y casi todos los diputados que forman la minoría.

Duró la reunión hora y media, y al terminar todos felicitaron al señor Lerroux por el discurso que había pronunciado en ella.

Interrogado por los periodistas, el jefe del Gobierno dijo que la referencia la daría el jefe de la minoría, señor Iglesias.

En efecto, éste hizo el siguiente relato de la reunión: Al empezar, yo he explicado el proceso de estas reuniones, en las que ha predominado el sentimiento del jefe y el amor a la unidad del partido; pero por circunstancias que han impuesto un trabajo penoso y delicado al jefe del partido, los compañeros de minoría sintieron la necesidad espiritual de convivir con el jefe y fortalecer la disciplina, que ha sido siempre la característica del partido radical.

Los señores Alvarez (don Basilio), Alvarez Mendizábal, Puig y Salgado, con elevado espíritu y honrado sentimiento de la responsabilidad de la minoría, hicieron manifestaciones que sirvieron de base al señor Lerroux para pronunciar una maravillosa lección de derecho político, en la que hizo el proceso de toda la política republicana anterior y posterior a la instauración del régimen, estudiando la labor patriótica realizada por él, sin que en ningún momento vacilase en realizar sacrificios si con ello beneficiaba los intereses de la patria y de la República.

Hubo de congratularse el señor Lerroux de que los últimos acontecimientos políticos hayan confirmado ante la opinión pública la excelencia de la conducta y la posición del partido radical, que ha ensanchado de tal modo la base política de la República, que los mismos que fieramente le han combatido y

Sábado municipal

Los gestores pasaron el rato hablando de la plaza de los Lobos

LAS AGUAS VINIERON AL FINAL

No fué, como suponíamos, un sábado municipal de glorias. Los vocales cedidos siguieron fugados y el señor Vega, al abrir la asamblea de los gestores, no pudo poner su campanilla en aquella encantadora evocación de éreunaxio que esperábamos. La sesión con humildad y en seguida, con ocho gestores en los escanos, empezó la lectura del orden del día. La barra estaba casi desierta.

En un dictamen de la comisión de Fomento, el señor Galdó defendió la reconstrucción del parque infantil de la plaza de los Lobos, recordando la obligación legal que los Municipios tienen de proporcionar campos de recreo a los pequeños escolares. Dijo que había que aprovechar lo construido y dotar de libros infantiles la casita que la Comisión quiere demoler, y que debía ser siempre una biblioteca.

El dictamen era negativo a esta opinión del señor Galdó, y el señor Gómez López le llevó la contraria a su compañero, alegando razones de higiene. También dijo que los columpios son inservibles y que la casita no ofrece condiciones sino para derribarla. Recordó que el dictamen fue votado por unanimidad en la comisión de Fomento por los representantes de las tres minorías municipales.

El señor Torres Abatón apoyó el criterio del señor Galdó, razonando en contra de los motivos sanitarios que aduce la Comisión, la falta de vigilancia en que se encuentra la plaza de los Lobos. Dijo—y llevaba mucha razón—que en la única capital donde los niños no tienen un parque de recreo era en Granada, y echó un capote en defensa del gusano, tan querido de los niños de esta plaza y que fué destruido durante la poca de empleados subalternos. Como en realidad lo que había entre algunos gestores—y lo que existe siempre—es el prejuicio del Ayuntamiento del 12 de Abril de 1931, el asunto, que tuvo otras intervenciones en pro y en contra, se puso a votación, aprobándose el dictamen de la comisión de Fomento. En favor de la reconstrucción del parque votaron los radicales señores Galdó, Torres y Rivero, y en contra, agrarios, melancólicos, otro gestor radical, el señor Martín y el presidente por la mayoría.

(Después de terminada la sesión, oímos decir que los niños de la plaza de los Lobos iban a organizar un homenaje de gratitud a sus padrastrones municipales. Recogimos la noticia a título de rumor.)

Luego, a petición del señor Angulo, se dejaron sobre la mesa dos dictámenes de la comisión de Gobernación, y sobre uno de ellos, el nombramiento de subjefe de la Limpieza pública, se entabló un breve diálogo entre el gestor agrario y el señor Torres.

pero después de unos argumentos del señor Angulo el dictamen, quedó tal cual, y aprobado, desde luego.

Y a las doce de la mañana se fueron los gestores.

El señor VEGA DICE QUE PAGA Al terminar la sesión, el señor Vega Rabanillo habló unos momentos con los periodistas. Particularmente, con el representante de EL DEFENSOR.

—Yo pago—dijo el señor Vega—. Ya sé que no se podrá pagar todo, pero al menos se pagará lo que me toca. He recogido lo que decían ustedes el otro día y a esto voy a decirle que he pagado 98.000 pesetas por impuesto de Utilidades y Timbre, cantidad que constituirá una deuda muy atrasada. Ahora he firmado un libramiento—y nos lo mostró—para pagar una factura de Noviembre de 1933 por suministro de cintas para el precalentado de aves. Pagaré los atrasos. Pero me tendrán ustedes que dar la razón en que debo pagar antes las atenciones del día porque éstas no puedo yo abandonarlas para cubrir las atrasadas.

El jefe de Estado recibió en audiencia al ex ministro don Antonio Lara, a don Salvador Sancho, a don José Cañizares y señora, a don Pedro González Blanco y a don Ignacio Pintado.

El ministro señor Salmón le dió posesión, pronunciando breves palabras, resultando las relevantes cualidades del señor Bermejillo.

El nuevo subsecretario contestó dando las gracias al ministro y manifestando que pondrá todo su entusiasmo en el desempeño de su cargo.

Al acto asistieron el subsecretario saliente y los altos funcionarios del ministerio.

Madrid 11.—El jefe de Estado recibió en audiencia al ex ministro don Antonio Lara, a don Salvador Sancho, a don José Cañizares y señora, a don Pedro González Blanco y a don Ignacio Pintado.

Madrid 11.—El ministro de Hacienda, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que había acudido esta mañana a una reunión que se había celebrado en el ministerio de Agricultura para tratar de la cuestión de los trigos.

Confirmando después una impresión, que adelantó ayer a los informadores

LA SITUACION POLITICA

El ministro señor Salmón se ocupa en las nuevas bases de trabajo en el campo andaluz y prepara rápidamente el proyecto contra el paro

HACIA UN CONVENIO COMERCIAL CON DINAMARCA

Madrid 11.—Ayer tarde han comenzado las conversaciones de los delegados españoles con los delegados del Gobierno de Dinamarca, con el propósito de llegar a un acuerdo comercial con este país.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO. LAS BASES DE TRABAJO EN ANDALUCIA. EL PARO OBRERO

Madrid 11.—Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Salmón, y a preguntas de aquéllos, dijo el ministro de Trabajo que se había enterado del escrito remitido al ministerio por el Bloque Patronal, y tenía que manifestar que el delegado provincial de Trabajo a que se refería ha sido trasladado a otra provincia por disposición del señor Vaquero.

Manifestó que se ocupaba de las Bases de trabajo para las faenas del campo andaluz, pues las que regían en el año 32, y que fueron prorrogadas, han sido recurridas por ambas partes.

Dijo asimismo que el asunto se hallaba en el Consejo Superior de Trabajo, y que como era urgente dar a este problema una solución, activaría cuanto estuviera de su parte para que la cuestión quedara resuelta y se concertaran nuevas Bases, a las que se atenderían todos.

Habló por último el señor Salmón del paro obrero y manifestó que hoy y mañana se ocuparía del articulado del proyecto, que supone podrá llevarlo al próximo Consejo del martes. Confío—añadió—en que no encontrará oposición por parte de ninguno de los grupos parlamentarios, porque no es obra de partido, y la comisión que se nombra admitirá todas las emiendias y mejoras que sugiera cualquiera de los diputados. Es este un problema que atañe al Parlamento.

Aclaró que se consignarán 150 millones de pesetas para año y medio con objeto de tomar los remedios urgentes. Para que la mayoría o la totalidad de los obreros parados encuentren ocupación, se acometerán con esta cantidad pequeñas obras llamadas de uso, como son las correspondientes a alcantarillado, higiene y sanidad.

Se acometerá la construcción de edificios para oficinas públicas, dejando las grandes obras para más adelante.

Dijo que con las primas y subvenciones que el Estado concede, se amortizarán quizás más de 250 millones en año y medio.

Terminó diciendo que es de esperar que en este tiempo se habrán resuelto en España los problemas sociales, políticos y económicos y se habrá logrado la reconstrucción nacional. Una vez obtenido esto, es de esperar que en España no exista el problema del paro por la confianza y tranquilidad que inspirarían los Gobiernos.

SE POSESIONA EL NUEVO SUBSECRETARIO DE SANIDAD

A las doce y media tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Sanidad, doctor Bermejillo.

El ministro señor Salmón le dió posesión, pronunciando breves palabras, resultando las relevantes cualidades del señor Bermejillo.

El nuevo subsecretario contestó dando las gracias al ministro y manifestando que pondrá todo su entusiasmo en el desempeño de su cargo.

Al acto asistieron el subsecretario saliente y los altos funcionarios del ministerio.

Madrid 11.—El jefe de Estado recibió en audiencia al ex ministro don Antonio Lara, a don Salvador Sancho, a don José Cañizares y señora, a don Pedro González Blanco y a don Ignacio Pintado.

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE COMUNICACIONES

Madrid 11.—A las diez y media de la mañana tuvo lugar en el ministerio de Comunicaciones la toma de posesión del nuevo subsecretario señor Bosch Marin.

El ministro del departamento, señor Lucía, pronunció palabras de elogio para el subsecretario saliente señor Rey Mora, de quien dijo haber deseado que continuara en el cargo, pero que, no habiendo podido ser, los despedía con verdadero sentimiento. También tuvo frases de cariño para el señor Bosch Marin, al que dió la bienvenida.

El señor Rey Mora agradeció las frases del ministro. Terminó deseando grandes aciertos al ministro y a su sucesor.

Por último, el señor Bosch Marin dijo que serviría con toda lealtad al ministro y solicitó la colaboración del personal, diciendo que la agradecerán España y la República.

EL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA

Madrid 11.—También tomó posesión en el ministerio de Justicia el nuevo subsecretario, con asistencia de los directores generales y alto personal del departamento.

Se pronunciaron los discursos de rigor.

LA SUBSECRETARIA DE GUERRA

Madrid 11.—A las once de la mañana tuvo lugar, en el ministerio de la Guerra, la toma de posesión del subsecretario general Fanjul. Le dió posesión el subsecretario saliente señor Castelló, cruzándose frases de reciproca cortesía y saludo.

Después de la toma de posesión el general Fanjul recibió la visita de los profesores y alumnos del curso de coroneles.

CORONELES EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 11.—A la una y media de la tarde tuvo lugar la presentación al ministro de la Guerra de los coroneles que efectúan el curso de ascenso al generalato, que iban acompañados de los generales Lega Martínez, Cabrera, García Antúnez, Sanepleda y Potous.

El general García Antúnez pronunció breves palabras de saludo e hizo la presentación de los coroneles.

Seguidamente el señor Gil Robles pronunció unas palabras diciendo que era para él un honor el saludar y conocer a los coroneles que efectúan el curso de ascenso al generalato.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 11.—El señor Gil Robles sostuvo en el ministerio de la Guerra una conferencia de dos horas con el general jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, general Franco.

El general Fanjul desempeñará el cargo de subsecretario del ministerio de la Guerra en comisión.

Como este cargo lleva anejos unos devengos, el ministerio de la Guerra ha dispuesto que no disfrute de más devengos que los que le corresponden por el cargo que tiene en propiedad de general de la sexta División.

SECRETARIO TÉCNICO DE GUERRA

Ha sido nombrado secretario técnico del ministerio de la Guerra el comandante de Infantería don Manuel Carrasco Verda.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid 11.—El ministro de Hacienda, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que había acudido esta mañana a una reunión que se había celebrado en el ministerio de Agricultura para tratar de la cuestión de los trigos.

Confirmando después una impresión, que adelantó ayer a los informadores

en los pasillos del Congreso, dijo que, decididamente, había resuelto no hacer ninguna declaración respecto a la política del Gobierno en las cuestiones de Hacienda, hasta que en momento oportuno y próximo acuda a las Cortes con alguno de los proyectos que constituyen su plan, pues estima deber elemental reservar al Parlamento el primer conocimiento de la materia.

—No hay que decir—agregó humorísticamente—que no tienen fundamento alguno las manifestaciones que algún periódico de la mañana me atribuye de que yo he instituido una dictadura presupestaria y me he declarado a mí mismo el dictador de ella.

ESPAÑA Y LOS JUEGOS OLÍMPICOS EN BERLÍN

Madrid 11.—El ex conde de Vallería no visitó esta mañana al ministro de Hacienda. Al salir manifestó a los periodistas que había acudido como vicepresidente del Comité Olímpico Nacional, para interesar del señor Chapaprieta la asistencia de España a los Juegos Olímpicos que se celebrarán en el año 1936 en Berlín.

Esta petición la había formulado ya el anterior Gobierno.

EL CONCURSO DE REGULACIÓN DEL MERCADO DE TRIGOS

Madrid 11.—A las doce de la mañana se reunió en el despacho del ministro de Agricultura la Junta dictaminadora del pliego de condiciones para los concursos de regulación del mercado de trigos. Asistieron, además del ministro de Agricultura, el de Hacienda, el subsecretario de Industria y Comercio señor Cortari, en representación del ministro; el subsecretario de Agricultura señor Romero Radigales, los diputados a Cortes señores Alvarez Mendizábal, radical; Díaz Pastor, de Unión Republicana; Cortés, de la Ceda, y funcionarios técnicos del ministerio.

La reunión se prolongó hasta después de las tres de la tarde, quedando acordadas las líneas generales de las modificaciones que se introducirán en el citado pliego para el concurso.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

«AHORA»

Madrid 11.—El periódico «Ahora» se pronuncia contra las bajas especiales. Elogia al ministro de Hacienda por habers negado a que el proyecto de repoblación forestal salga adelante con la proyectada caja especial.

En materia financiera es necesario que triunfe la sinceridad sobre la habilidad, que el presupuesto no sea arca cerrada de técnicos, sino escarapate a la vista de los ciudadanos, y que figuren en él todos los gastos de la nación, que se cubren con impuestos en la medida posible y con la apelación al crédito en lo que rebasa esa medida.

Para nivelar un presupuesto, para exigir sacrificios al ciudadano, para que gobernantes y gobernados se den cuenta de la magnitud del déficit, es indispensable la supresión de cajas especiales.

«EL SOL»

Cambó, el hombre de los problemas concretos, ha puesto de relieve el más interesante que tendrá que afrontar este Gobierno al señalar el monetarismo como cuestión crucial entre todos los graves problemas económicos que tiene planteados el país.

En orden a la puesta en punto de una política monetaria, no es sólo el descuento la única palanca a tocar. Sería una solución demasiado simplista.

Fiestas del Corpus

El certamen de la Sociedad Económica de Amigos del País

SECCIÓN PRIMERA: INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Tema 1.º—Algunas obras de Lope de Vega en que se recuerdan escenas o parlamentos de Granada.

Tema 2.º—Casa paterna y Escuela. Lazo e influencia de ambas.

Tema 3.º—Eptome para inculcar en los niños las obligaciones patrias.

Tema 4.º—Compendio de figuras nacionales. Hijos sobresalientes de Granada, cuyas biografías sirvan de lectura en las escuelas y de enseñanza a todos.

SECCIÓN SEGUNDA. AGRICULTURA

Tema 1.º—Sistema técnico y práctico del cultivo de la soja en el regadío y secano de la provincia, semilla adecuada, y probable rendimiento económico comparativo con sus semillares.

Tema 2.º—Estudio económico y práctico del maíz de secano en la provincia, clase de semilla y suelos apropiados.

Tema 3.º—Cultivo de la alfalfa y serjo en regadío con riqueza agropecuaria y de mielga en secano.

SECCIÓN TERCERA: MANUFACTURA Y OFICIOS

Tema 1.º—Plato pintado con óxidos sobre blanco de asunto granadino.

Tema 2.º—Forja y repujados de hierro, artísticos.

Tema 3.º—Dibujos polieromados de cueros repujados.

SECCIÓN CUARTA: BELLAS ARTES

Pintura: Tema 1.º—Cuadro al óleo o acuarela de alguno de los puntos de vista que ofrece el río Darro.

Tema 2.º—Paisaje alpino de Sierra Nevada hecho por cualquier procedimiento.

Escultura: Tema 1.º—Boceto de lápida que recuerde la casa en que habitó el ilustre pintor, historiógrafo y arqueólogo granadino don Manuel Gómez Moreno.

Tema 2.º—Boceto de monumento a don Dionisio Carnicero en el alto del Veleta como precursor del alpinismo granadino.

SECCIÓN QUINTA: FOMENTO LOCAL

Tema 1.º—El urbanismo en Granada. Estudio base para el ensanche de la de la ciudad.

Tema 2.º—El proyectado servicio de Correos, como base de una reforma interior.

Tema 3.º—Defensa de los edificios antiguos de Granada, para aumentar el valor turístico de la ciudad.

Tema 4.º—La atracción de la Sierra. Estudio de un programa para dicha atracción, relacionándola con el Patrono Nacional del Turismo.

SECCIÓN SEXTA: COMERCIO

Tema 1.º—Influencia de las comunicaciones aéreas en el desarrollo de Comercio mundial.

Tema 2.º—De la utilidad, oportunidad y conveniencia del establecimiento en Granada de almacenes generales de depósitos, cuyos resguardos «warrants» sean negociables con arreglo al Código de Comercio.

Tema 3.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

SECCIÓN SÉPTIMA: ARTES INDUSTRIALES

Tema 1.º—Proyecto de exposición permanente de la industria granadina, y muestras de trabajos de cerámica.

Tema 2.º—Tejidos artísticos alpujareños. Su historia y desenvolvimiento y muestras de las mejoras conseguidas.

fotografías de cómo estaba y está el templo oriental del Patio de los Leones, y croquis de cómo debiera haberse resuelto su transformación, en el caso de ser éste necesaria.

Tema 2.º—Itinerario más conveniente para una vía de acceso a la Alhambra sin penetrar en sus bosques.

Nota.—En los trabajos al tema 1.º de Arquitectura se omitirán los comentarios, limitándose los autores a la exposición gráfica que se menciona.

Tema 3.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 4.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 5.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 6.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 7.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 8.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 9.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 10.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 11.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 12.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 13.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 14.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 15.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 16.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 17.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 18.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 19.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 20.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 21.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 22.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 23.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Tema 24.º—Medios de fomentar el Comercio de exportación, del producto de las artes industriales granadinas.

Merchants 'And Manufacturers' Insurance Co. Ltd. COMPAÑIA INGLESA Seguros generales. Seguros especiales. Seguros de Transporte SUBDIRECCION PROVINCIAL: D. JOSE GARCIA FERNANDEZ - Cuesta de Infantes, 12 Se admiten agentes

AL PUBLICO Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL de la plaza Universidad

Mil pesetas ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los atados en camioneta a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad Teléfono 1746

Mil pesetas al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Piz, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades venéreas. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Farmacia del Dr. J. Bosch, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principa-

Obtenga con su máquina fotografias EN COLORES NATURALES los mismos que hoy les hace en negro LUMICOLOL NO SE NECESITA ECRAAN PÉDIR DETALLES EN los establecimientos de artículos fotográficos Amplia información facilitará el agente general para España J. MARTINEZ VILLAESPEA PASO DE GRACIA, 80 BARCELONA

INDICADOR ECONOMICO Billares Rusos De una o ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre. MAESTRA Nacional necesitada academia. Escritor pensiones. Concepción, 38, bajo URGENTE. Se venden muebles en buen uso, económicos. Atré, 6. VISITAD HOLLYWOOD. El mejor café de Granada. Único sitio donde se vende la cerveza «El Águila» de Madrid, a cuarenta céntimos el tercio. Todos los días, actuación de la orquesta Nikols Jazz. Se traspasa un horno, sitio céntrico. Razon en esta Administración. A todas las señoras les es útil la gran Revista.